
LE SYSTÈME INTERNATIONAL 
ET LES ACTEURS DES RELATIONS 
INTERNATIONALES1

1. Le système « westphalien » avait été établi par les accords de paix 
concluant :

A.  la Guerre de Cent ans en 1453
B.  la Guerre de Trente ans en 1648
C.  les guerres napoléoniennes en 1814
D.  la Grande guerre en 1918
E.  la Seconde Guerre mondiale en 1945

2. Le début de la guerre froide est couramment fi xé en :
A.  1945
B.  1947
C.  1953
D.  1962

3. Le concept d’anarchie a été placé au centre des relations internationales 
par l’Anglais G.L. Dickinson :

A.  à la fi n du XVIIIe siècle
B.  à la fi n du XIXe siècle
C.  dans les années 1920
D.  en 1974

4. La « soft law » :
A.  est l’ensemble des règles édictées par les organisations 

internationales
B.  est une règle internationale adoptée sur l’initiative d’une ONG
C.  est une règle ayant pour principale caractéristique d’être faiblement 

contraignante et largement dépourvue de sanctions
D.  désigne la politique extérieure appliquée par le président américain 

Jimmy Carter durant son mandat de 1977 à 1981
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5. Samuel Huntington a écrit :
A.  « Le choc des civilisations »
B.  « La fi n de l’histoire ? »
C.  « Théorie de la justice »
D.  « L’idée de justice »

6. Ces différents auteurs et/ou hommes politiques sont classés parmi les 
sources ou les tenants de l’approche réaliste des relations internationales. 
Lequel n’en fait pas partie ?

A.  Otto von Bismarck
B.  Hobbes
C.  John Locke
D.  Walter Lippmann
E.  Machiavel
F.  Thucydide

7. L’idéalisme correspond à l’approche des relations internationales qui 
considère :

A.  possible et souhaitable la réforme du système international
B.  que les peuples sont intrinsèquement pacifi stes
C.  que c’est l’union internationale des peuples au delà des frontières qui 

permettra d’aboutir à la paix universelle
D.  que le respect de la diversité des cultures et une meilleure participation 

des citoyens sont essentiels.

8. Le néolibéralisme est :
A.  une expression forgée à la fi n du XXe siècle
B.  une doctrine présentée comme une alternative au marxisme
C.  une forme de libéralisme prônant une intervention limitée de l’État en 

matière économique mais aussi sociale
D.  une forme de libéralisme admettant la nécessité d’instaurer des 

régimes spéciaux pour les produits de base

9. Thomas Robert Malthus prônait :
A.  une politique extérieure de réalisme offensif pour les États
B.  une politique de réduction de la population
C.  une politique de « laissez-faire, laissez-passer » en matière de 

commerce international
D.  le recours aux échanges de vue et à la délibération permettant de 

dégager un intérêt général

10. La Ligue hanséatique a existé :
A.  du pacte signé en 1090 à sa dernière assemblée en 1525
B.  du pacte signé en 1241 à sa dernière assemblée en 1669
C.  du pacte signé en 1352 à sa dernière assemblée en 1814
D.  du pacte signé en 1421 à sa dernière assemblée en 1814
E.  elle existe depuis 1421
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11. Qui a défi ni l’État comme étant une organisation dotée de la capacité 
d’exercer et de contrôler l’usage de la force sur un peuple et un territoire 
déterminés ?

A.  Aristote
B.  Charlemagne
C.  Nicholas Machiavel
D.  Jean Bodin

12. Le Gouvernement tibétain en exil a pour chef politique :
A.  le Dalaï-lama
B.  Lobsang Sangay, Premier ministre élu.

13. Quel président américain a initié la politique isolationniste des États-
Unis ?

A.  George Washington en 1796
B.  James Monroe en 1823
C.  Theodore Roosvelt en 1906
D.  Franklin D. Roosevelt en 1930

14. Quel État a le statut d’État associé aux États-Unis depuis 1952 ?
A.  Panama
B.  Porto Rico
C.  Grenade
D.  le Honduras

15. À quoi correspondent ces milliards (janvier 2012) ?

A. 3 500 milliards de $ 1. Budget des opérations de maintien de la paix 
de l’ONU

B. 1 738 milliards de $ 2. Dépenses militaires annuelles dans le monde

C. 7,84 milliards de $. 3. Patrimoine administré par le fonds 
d’investissement BlackRock (Wallstreet)

16. Quand l’Irak a-t-il été un État indépendant ?
A.  en 1920
B.  en 1930
C.  en 1945

17. En quelle année le Pakistan oriental est-il devenu le Bangladesh ?
A.  en 1923
B.  en 1947
C.  en 1965
D.  en 1971
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18. Lequel de ces quatre États a été le 1er à adhérer au Commonwealth 
(1957) ?

A.  Cameroun
B.  Ghana
C.  Mozambique
D.  Rwanda

19. Quand l’indépendance du Kosovo a-t-elle été proclamée ?
A.  en 1999
B.  en 2004
C.  en 2008
D.  en 2010

20. Lequel de ces pays de l’Union européenne n’a pas reconnu l’indépendance 
du Kosovo ?

A.  L’Allemagne
B.  L’Espagne
C.  La France
D.  L’Italie
E.  Le Royaume-Uni

21. Combien la société internationale compte-t-elle d’États indépendants 
(juillet 2011) ?

A.  175
B.  193
C.  219

22. L’État saoudien a été fondé en :
A.  1918
B.  1932
C.  1946
D.  1953

23. Classer ces États du plus étendu au moins étendu.
A.  Brésil
B.  Canada
C.  Chine
D.  États-Unis
E.  Russie

24. Lequel de ces États n’est pas une fédération ?
A.  L’Australie
B.  Le Canada
C.  La Chine
D.  Les États-Unis
E.  La Malaisie
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25. En quelle année, le Myanmar (Birmanie) a déplacé sa capitale de Rangoon 
à Nay Pyi Daw ?

A.  1975
B.  1985
C.  1995
D.  2005

26. L’espace aérien est l’espace au-dessus du :
A.  territoire terrestre
B.  territoire terrestre et mer territoriale
C.  territoire terrestre, mer territoriale et zone contiguë
D.  territoire terrestre, mer territoriale, zone contiguë et zone économique 

exclusive

27. La conception de souveraineté a été théorisée par Jean Bodin en :
A.  1524
B.  1576
C.  1628
D.  1683

28. Les loi Torricelli et Helms-Burton sont considérées comme des abus de 
souveraineté des États-Unis. Quel pays visaient-elles ?

A.  l’Iran
B.  Cuba
C.  la Corée du Nord
D.  la Libye

29. Louis de Revol a été le premier secrétaire d’État à un « département » des 
étrangers. Sa nomination remonte à :

A.  1589
B.  1629
C.  1679

30. Le ministère des Affaires étrangères a emménagé au Quai d’Orsay en :
A.  1722
B.  1791
C.  1853
D.  1914

31. En France, l’autorité qui négocie et ratifi e les traités est :
A.  le Président de la République, habilité par le Parlement en ce qui 

concerne les ratifi cations
B.  le Premier ministre, habilité par le Parlement en ce qui concerne les 

ratifi cations
C.  le Premier ministre
D.  le ministre des Affaires étrangères avec un contreseing du Premier 

ministre
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32. La frontière naturelle est :
A.  un concept politique qui est culturellement absurde
B.  la délimitation la plus fréquente entre deux États
C.  le seul type de frontière qui ait existé avant l’apparition des frontières 

artifi cielles
D.  le seul type de frontières à même de garantir la paix

33. L’espace maritime a été réglementé par les conventions de Genève de 
1958 puis par la convention de :

A.  Vienne de 1961
B.  Chicago de 1972
C.  Montego Bay de 1982
D.  Mexico de 1991

34. L’espace maritime d’un État s’étend au plateau continental jusqu’à un 
maximum de :

A.  25 milles marins
B.  150 milles marins
C.  200 milles marins
D.  350 milles marins

35. Après les États-Unis, quel État se place au 2e rang mondial pour sa 
superfi cie maritime ?

A.  le Brésil
B.  la Chine
C.  la France
D.  la Russie

36. Fin 2011, combien d’États avaient-ils ratifi é la convention de l’UNESCO sur 
la protection du patrimoine culturel subaquatique du 2 novembre 2001 ?

A.  une quarantaine d’États
B.  la quasi-totalité des États

37. L’Organisation de l’aviation civile internationale (OACI) a été créée par la 
convention de :

A.  Paris du 13 octobre 1919
B.  Chicago du 7 décembre 1944
C.  Washington, Moscou et Londres du 27 janvier 1967
D.  New-York du 12 novembre 1974

38. Combien de revendications territoriales sur l’Antarctique ont été gelées 
grâce à la signature de la convention internationale de Washington le 
1er octobre 1959 ?

A.  3
B.  7
C.  12
D.  19
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39. L’une seulement de ces parties du territoire américain n’a pas été achetée : 
laquelle ?

A.  la Louisiane (Ouest du Mississippi) à la France en 1803
B.  le Texas au Mexique en 1835
C.  l’Alaska à la Russie en 1867
D.  les îles Vierges au Danemark en 1917

40. De quand date le rattachement de la Crimée à l’Ukraine ?
A.  911
B.  1657
C.  1922
D.  1954

41. De quel État fait partie la Transnistrie ou Transdnietrie ?
A.  la Géorgie
B.  la Moldavie
C.  la Russie
D.  l’Ukraine

42. Le droit international attribue la nationalité :
A.  en appliquant le critère de la fi liation (jus sanguinis)
B.  en appliquant le critère tiré du lieu de naissance (jus soli)
C.  en appliquant une combinaison de critères tirés de la fi liation (jus 

sanguinis) et du lieu de naissance (jus soli)
D.  en laissant chaque État déterminer souverainement les critères 

applicables

43. En 1962, environ 120 000 personnes d’origine kurde ont été privées de leur 
nationalité. Dans quel pays ?

A.  en Irak
B.  en Iran
C.  en Syrie
D.  en Turquie

44. Quel était, selon le Haut Commissariat des Nations unies pour les réfugiés, 
le nombre d’apatrides dans le monde en 2007 ?

A.  5 millions de personnes
B.  10 millions de personnes
C.  15 millions de personnes
D.  25 millions de personnes

45. L’arrêt Nottebhom établissant les conditions d’opposabilité du lien de 
nationalité a été rendu par la Cour internationale de justice le :

A.  6 avril 1920
B.  6 avril 1948
C.  6 avril 1955
D.  6 avril 1971
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46. La Cour de justice des communautés européennes a écarté la jurisprudence 
Nottebohm dans l’arrêt :

A.  Van Gend en Loos du 5 février 1963
B.  Costa/ENEL du 15 juillet 1964
C.  Casati du 11 novembre 1981
D.  Micheletti du 7 juillet 1992

47. Le Mouvement des non-alignés, créé en 1955, est devenu en 1964 :
A.  le Groupe des 77
B.  le Groupe des 100
C.  le Groupe des 130
D.  le Groupe Nord/Sud

48. Les États créanciers sont regroupés au sein du :
A.  Club de Londres
B.  Club de Francfort
C.  Club de Paris
D.  Club de Zurich
E.  Club de Washington

49. Tous ces États présentent en 2011 un endettement supérieur à 100 % de 
leur PIB, sauf un. Lequel ?

A.  Espagne
B.  États-Unis
C.  Irlande
D.  Liban
E.  Japon

50. Parmi ces caractéristiques des confédérations, une est erronée : laquelle ?
A.  La confédération est une association de type égalitaire
B.  La confédération est une alliance, objet d’un traité
C.  Les États conservent leur souveraineté
D.  Les décisions importantes sont prises à l’unanimité des membres et 

« ad referendum »
E.  Elles nécessitent des structures intergouvernementales souvent très 

compliquées

51. Dans la pseudo-fédération soviétique, les républiques avaient le droit de 
mener une politique extérieure propre. Quelles étaient les deux républiques 
membres de l’ONU ?

A.  l’Arménie
B.  la Biélorussie
C.  la Géorgie
D.  l’Ukraine


